
Jubi l eumi  könyvtáros  nap Hódmezővásá r he l yen
Fennállásának 15. évfordulója alkal

mából jubileumi könyvtáros napot és 
irodalmi estet rendezett Hódmezővásár
helyen a Csongrád Megyei Könyvtár. A 
program keretében október 5-én délután 
„Merre ta rt a világ közművelődési 
könyvtárügye?” címmel Sallai István , a 
Könyvtártudományi és Módszertani Köz
pont főosztályvezetője tarto tt igen érde
kes előadást, este Kirschner Márton me
gyei könyvtárigazgató mondott megemlé
kezést.

Az irodalmi est egyben a vásárhelyi 
hetek kulturális rendezvény-sorozatának 
megnyitása is volt. Az ünnepségen, me
lyen Sajti Imre, a városi tanács vb-elnö- 
ke mondott beszédet, részt vettek a vá
ros és a  megye párt- és állami vezetői is.

Az évfordulóra fejeződött be a megyei 
könyvtár épületének és berendezésének 
általános felújítása. Az alkalom lehető
séget nyújt a visszatekintésre is. Hódme
zővásárhelyen éppen 60 éve, 1907 m áju
sában nyílt meg a városi közkönyvtár, 
ennek bázisán épülve alakult meg 1952- 
ben a  Csongrád megyei Könyvtár. Az 
első statisztikai adatok szerint 1953-ban 
9347 kötetnyi könyvvel kezdte el műkö
dését, s 1989 olvasónak 63 889 könyvet 
kölcsönzött. Ma a város területén a köz
ponti könyvtáron kívül 5 fiókkönyvtár, 
6 bel- és 38 külterületi (tanyai) könyv
kölcsönző működik, az állomány 106 243 
kötet, s az elmúlt évben 9729 olvasó (a 
város lakosságának 18,5%-a) 281 875 kö
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A szeptemberi könyvtáravatások közül 
a Hajdúdorogi Községi Könyvtár felava
tása volt a legnagyobb esemény, mégpe
dig nem is annyira az épület különleges 
volta miatt, hanem az avatás Hajdú me
gyei jelentősége és néhány olyan vonása 
miatt, amely országosan is újdonságnak 
számít. A megyék rangsorában éveken 
keresztül hátul levő Hajdú-Bihar meg
kezdte az erőteljes könyvtári intézmé
nyek létrehozását s ezzel megvetette a 
tartós fejlődés alapjait: e felemelkedés 
első eredménye a hajdúdorogi új könyv
tárépület, a megye első, korszerű községi 
könyvtárépülete, de további sikerek is 
bizonyítják az országos felzárkózást. Elég 
csupán a közeljövőben felavatandó (fü- 
löpi és nyírmártonfalvai) új épületekre 
utalnunk és arra, hogy a könyvtárakban 
január 1-től általánosan bevezetik a m in
dennapos nyitvatartást.

A hajdúdorogi könyvtár avatása két

tetnyi könyvet kölcsönzött. A fenti sza
mokat aligha kell kommentálni.

Az utóbbi időben azonban sürgetővé 
vált a megyei könyvtár szűkös helyiség
viszonyainak megszüntetése, elsősorban 
az olvasószolgálat területének bővítése és 
korszerűsítése. A könyvtár épületének és 
berendezésének felújítására az idén feb
ruárban a  Csongrád megyei Tanács Vég
rehajtó Bizottsága 450 ezer Ft-ot bocsá
tott rendelkezésre, a  Művelődésügyi Mi
nisztérium pedig 50 ezer Ft-ot adott a 
felszerelés pótlására.

A felújítási munkálatok nyomán egy
séges olvasószolgálati tér alakult ki, az 
alapterület 115 m2-ről közel 240 m2-re 
növekedett. így a könyvkiválasztó térben 
12 ezer kötetnyi könyv, az olvasótérben 
3 ezer kötetnyi könyv és 280 folyóirat 
elhelyezésére nyílt lehetőség. Az olvasó- 
szolgálati teret vásárhelyi népművészeti 
tárgyakkal sikerült valóban otthonossá 
tenni.

A könyvtár épülete alatt húzódó pin
cében 150 m 2 alapterületű, szellőztethető 
raktárhelyiség létesült. (Az átalakított 
könyvtárhelyiségek képét borítónk II. ol
dalán közöljük.)

Bár a fenti alapterületi adatok elma
radnak a korszerű könyvtári normáktól 
— hiszen Vásárhelynek 53 ezer lakosa 
van —, a megyei könyvtár felújítása 
mégis fontos a megye könyvtárügyében.
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napos program keretébe volt ágyazva, így 
az egész falu figyelmét sikerült az új 
intézményre irányítani. A műsorok kö
zött volt könyvtárlátogatás, könyvbál, 
bábelőadás és mesefilmvetítés, zenei
irodalmi előadás, újságíró—olvasó talál
kozó (Pálfy Józseffel, a Magyarország fő- 
szerkesztőjével). Maga az avatási aktus 
nemcsak a község nagy ünnepe volt (a 
szomszéd házakat fellobogózták, az utcát 
tisztára seperték, a vendégeket virággal 
üdvözölték, a járási tanács elnökének, 
Szathmári Károlynak szép avatóbeszédét 
színvonalas irodalmi műsor egészítette 
ki), hanem a könyvtári szakszerűség te
kintetében is példát m utatott: a járási 
könyvtár segítségével hírlap- és folyóirat- 
kiállítást állítottak össze, az előtérben 
helytörténeti kiállítás fogadta a látoga
tókat, a megyei könyvtár igazgatója pe
dig a Hajdú megyei közművelődési 
könyvtárak időszerű feladatairól tarto tt
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